

### Industrijske surovine spet dražje

Za več kot **10%** naj bi letos poskočile cene kovin.

Svetovna banka je v januarju ocenila napovedala višje cene surovin in kovin v letu 2017. Povprečna cena brenta naj bi znašala 55 USD (ocena Analitike GZS: 60 USD), saj naj bi dogovor članic OPEC zdržal. Cene kovin naj bi poskočile za več kot desetino, cene

kmetijskih pridelkov pa za manj kot 1 %. Cene žitaric naj bi bile nižje, olja pa naj bi se nekoliko podražila. Med kovinami naj bi po rasti cene izstopala svinec in cink.

Pripravila: Analitika GZS

## Podjetja zaskrbljena zaradi cenovnih skokov

**V mnogih podjetjih si belijo glavo z vprašanjem, kako se cenovno prilagoditi podražitvam surovin.**

Stela Mihajlović

**Dražja nafta bo znatno podražila tudi embalažo PET, napovedujejo v Atlantic Grupi.**

Talumu, kot proizvajalcu aluminija, splošen dvig cen kovin odgovarja, saj pozitivno vpliva na prodajno ceno njihovih izdelkov, čeprav povišanih cen kovin, ki so v obliki dodatkov za legiranja dodane končnim proizvodom, ne morejo v celoti kompenzirati z dvigom prodajne premije. Kljub vezavi nekaterih strateških surovin na borzna gibanja, končne cene večinoma narekujejo ponudba in povpraševanje, zato povišanja cen surovin ne morejo neposredno prenesti na kupce.

### Rastejo cene in pribitki nanje

Cena aluminija, ki kotira na Londonski borzi barvnih kovin, je letos februarja v povprečju za 26 odstotkov višja v primerjavi s februarjem 2016, še višja pa je rast cen bakra, pravijo v Impolu. Rastejo tudi premije, pribitki na borzne cene, ki so različni glede na vrsto in obliko aluminija.

Kot predelovalec aluminija za končne izdelke borzni ceni dodajo predelovalno maržo, s katero pokrivajo stroške in ustvarjajo dobiček. Borzne cene so namreč 60 do 70 odstotkov njihove prodajne cene in kar 90 odstotkov nabavne cene. S fleksibilnim poslovanjem – kupci si sami izbirajo dan, uro ali razna povprečja borznih cen - nase prevzemajo tudi kupčeva tveganja.

### Suša podražila kavo

V Atlantic Grupi pričakujejo rast cen kmetijskih surovin. Najbolj bodo na udaru cene kave, kakava, pa tudi mlečnih beljakovin, mleka v prahu, arašidov, nekaterih vrst rib, sladkorja in začimb. Na oblikovanje cen kave najbolj vpliva vreme, še posebej suša v Braziliji.

Na velike podražitve, ki jih ne morejo v celoti kompenzirati sami, se skušajo najprej odzvati z optimizacijo stroškov, a ne na račun kakovosti. Pri odločitvi o tem, kolikšen del podražitve surovin bodo prenesli na končnega potrošnika, upoštevajo tudi kupno moč trga.

### Z nafto se draži vse ostalo

Napovedana podražitev nafte bo vplivala na višje cene transporta. V Impolu ti stroški znašajo več milijonov evrov letno, z nafto se podražijo tudi olja in maziva, kar pa je težko prenesti na kupce z višjimi predelovalnimi maržami.

Dražja nafta podraži tudi proizvodnjo kovin. Zrastejo cene koksa, kar ob trenutnih cenah aluminija ne predstavlja večje težave, menijo v Talumu. V SIJ skušajo posledice dražje nafte uravnati z dolgoročnim vlaganjem v povečanje energetske učinkovitosti ter povečanjem izrabe odpadne toplote in drugih odpadnih materialov. gg

**55 – 60 USD** naj bi v 2017 znašala povprečna cena soda nafte brent.



Foto: Depositphotos